

EL DIARIO DE MURCIA

Dirección Calle de la Platería, 23.

Precio dentro y fuera de Murcia, UNA peseta al mes.

Número sueltos, CINCO céntimos.



XIV Aniversario

EL SEÑOR

DON JOSE FERRER Y GARRIGA

FALLECIÓ EL DIA 11 DE JULIO DE 1887.

R. I. P.

En sufragio de su alma se dirán hoy Jueves 11 del corriente, misas de media en media hora en la Iglesia parroquial de San Pedro apostol.

Su viuda doña Concepción Ibáñez Espinosa y su hijo D. Jose,

Ruegan á sus parientes, amigos y personas piadosas, asistan á estos cultos, por cuyo favor les anticipan las más expresivas gracias.

El Excmo. é lltmo. Sr. Arzobispo de Tarragona, y los Excmos. Sres. Obispos de esta diócesis, de Barcelona, Ávila, Orihuela, Tortosa y Sión, han concedido, respectivamente, 80 y 40 dias de indulgencias á todos los fieles por cada vez que recitaren con devoción un Padre Nuestro, un Responso, oyeren una misa, licieren una Comunión ó cualquier otro acto de piedad ó caridad por el alma de dicho señor.

La política sabia

Pocos asuntos han movido tanta curiosidad, tanto afán de saber como el de los cambios. Hay en eso una crisis que toca á todo el mundo, que interesa á todas las clases, y de ahí el ansia general con que se atiende á los dictámenes periciales que ya forman un expediente enorme, no tan enorme como la decepción del público. Han salido á plaza los pareceres más contradictorios; tienen abogados, muchos y de autoridad, todas las soluciones, las más incompatibles; y ni siquiera falta quien aboge calurosamente por el *statu quo* de la plata y del papel. Tan grande como la evidencia del mal es la confusión sobre el remedio, y así se hace aquél más aflictivo.

Con un artículo que anoche publica «La Epoca», refuerza el señor Villaverde sus notabilísimos estudios en el tema. Nos parece la última palabra mientras no salga otro sabio á confundirnos. Y á propósito de esto recordamos la última postura de Costa, que después de llevar al naufragio una cruzada de labradores, convocó en el Ateneo una cruzada de intelectuales para redimir la política. Pues ahí los tiene: ahí está, delante de un problema estupendo,

el coro de doctores con sus tres mil pesetas.

La teoría distrae al sabio, lo aparta de la realidad; es un prejuicio en el arte de gobernar, empirico sobre todo. A los teorizantes políticos les ha faltado siempre lo más necesario: la opinión pública. Si entre sí no se entienden, ¿cómo ha de entenderlos la muchedumbre? No hacemos la apología de la ignorancia. Con ella se vegeta, pero no se vive dignamente; sin cultura no se gobierna. Pero los principales órganos de la política son la voluntad y el corazón; sabiduría, la que no perturbe. Los grandes estadistas no han sido sabios.

Detrás de estos hombres de corazón van las masas: su política es clara y atractiva, une los espíritus, y sólo esto es un bien, además de ser un medio.

Inglaterra no ha tenido política sabia. La tiene Francia que lleva un siglo de revuelta; que no acaba de quietarse; que ha ensayado en ese tiempo unas veinte constituciones y todas las formas de gobierno, hasta la *Commune*.

Fuera de la política sirven mejor á los pueblos los sabios. La política académica es una peste.

LITERATURA POLACA

Otra novedad bibliográfica en nuestro país es el tomo noveno

de su colección «Todas las literaturas», dado á luz por «La España Editorial»; nos referimos á la «Literatura polaca», asunto jamás tratado en España y casi totalmente desconocida entre nosotros.

Siempre habría sido de oportunidad un libro como este, por referirse á una literatura tan interesante, la más rica y la más completa de las eslavas; pero lo es mas ahora que las novelas del gran Enrique Sienkiewer han hecho que se fije en ella la atención de todo el mundo que lee.

La «Literatura polaca», redactada con el mismo plan y el mismo método que los tomos anteriores, resulta como estos un estudio completo de la materia á que se refiere. En él está todo el desenvolvimiento literario del heroico y desdichado pueblo polaco, desde la Edad-Media hasta nuestros dias.

Los tomos de esta colección se venden á 1 peseta en rústica y 1'50 en tela, en «La España Editorial», Cruzada, 4, Madrid, y en las principales librerías. En Murcia en la imprenta de este periódico, á 1 peseta.

NUEVOS ARANCELES

El periódico «La Tribuna» de Nueva York, publica un despacho de Washington anunciando que

en los primeros dias de Agosto próximo serán promulgados los nuevos aranceles de Aduanas que han de regir en las islas Filipinas.

Añade que se calcula que dicho arancel producirá unos quince millones de pesos y que protegerá la industria filipina contra la competencia de las industrias rivales del Océano Indico y del Océano Pacífico, reduciendo considerablemente las importaciones procedentes de todos los países, excepto las de los Estados Unidos y España.

ALCANCE DE NOTICIAS

Madrid 9 de Julio de 1901.

Don José Manteca

El conocido diputado á Cortes D. José Manteca falleció anoche repentinamente. Encontrábase tomando café en el Suizo á las once y media, cuando se sintió de pronto indispuerto.

Cerca de la mesa ocupada por él se hallaban el rector de la Universidad, señor Fernandez y Gonzalez; un sobrino de este que es médico y el Sr. D Alfonso Lara.

Acercaronse estos señores al Sr. Manteca, pulsóle el médico y, advirtiéndolo gravísimo de su estado, dispuso su traslación inmediata á la Casa de Socorro del distrito de Buenavista.

Antes de llegar el enfermo al establecimiento benéfico, falleció á las doce menos cuarto.

El cadáver fué conducido á una fábrica de la Prosperidad, propiedad de un pariente del Sr. Manteca, que se hospedaba en la fonda de los Leones.

D. José Manteca tenía 58 años de edad; era representante á la sazón del distrito de Chelva, y habia tomado asiento en el Congreso varias veces, siempre representando á la region valenciana.

—Se ha reunido la comision de Presupuestos, para constituirse, y ha nombrado presidente al Sr. Puigcerver, vicepresidente al Sr. Garzón, secretario al señor De Federico y vicesecretario al Sr. Riu.

—Conocida desde ayer la resolución del marqués de la Vega de Armijo de no volver á presidir el Congreso, el gobierno presentará á la mayoría, y apoyará la candidatura del Sr. Lopez Puigcerver, fundándose en que es el ex-ministro liberal más antiguo de los que tienen asiento en la Cámara.

—En el Senado, después de un discurso de cerca de dos horas, el señor duque de Tetuán ha quedado en el uso de la palabra, siendo la tesis de su apasionado discurso, que los conservadores hubieran evitado la guerra con los Estados Unidos, y que de todos los desastres solo es responsable el Sr. Sagasta, tesis que los hechos, más elocuentes que nada, destruyen, y la mejor prueba está en que el Sr. Sagasta conserva y mantiene su prestigio á través de todos esos sucesos; producto de una fatalidad irremediable.

Ajustes de sanitarios

Próximos á ultimarse los ajustes de los individuos que pertenecieron á la segunda brigada sanitaria (Cuba), se advierte á los mismos que no hayan solicitado aún sus alcances que pueden hacerlo así en instancia dirigida al jefe de la comision liquidadora de dicha segunda brigada sanitaria que reside en Madrid.

Firma de la Reina

El ministro de la Gobernacion ha puesto esta mañana á la firma de S. M. los decretos autorizando la presentación á las Cortes de los proyectos de ley relativos á reformas en la municipal y electoral y

Probad los Cognacs de Henri Garnier y C.º

convocando a elecciones parciales de senadores en la provincia de Valladolid y en la Universidad de Granada.

También ha sido autorizado para presentar un proyecto de ley relativo a huelgas.

El Sr. Urzaiz no llevó ningún decreto a la firma.

En las primeras horas de la mañana se ha recibido un telegrama del gobernador de Sevilla, en el que comunica que al ir hoy un grupo de obreros a su trabajo, se encontraron con otro grupo que se oponía a ello, resultando una colisión entre los dos bandos.

En el suceso no intervinieron las autoridades.

LO DEL DIA

De las últimas noticias que publicaban los periódicos recibidos ayer de Madrid, se deduce que es el Sr. Lopez Puigcerver el candidato del gobierno para la Presidencia del Congreso, vacante por dimisión del Marqués de la Vega de Armijo.

Venia indicándose también a los Sres. Canalejas y Moret, pero por la circunstancia de ser Puigcerver el ex-ministro más antiguo de los diputados, se ha decidido por él, con el objeto de darle a su designación el carácter de una selección.

Todo con el fin de que no resulte otro conflicto por tan inoportuna sustitución; pues si ahora, con cualquier motivo, se le incomodaran a Sagasta, Canalejas ó Moret, se nos iba a pasar el poco tiempo que queda útil en desenojar Aquiles.

La elevación del Sr. López Puigcerver a la Presidencia del Congreso, la hubiéramos celebrado no hace mucho tiempo, como honor recaído en algo nuestro, porque al fin ha sido varias veces nuestro representante y ha ejercido y ejerce según parece la jefatura del partido liberal de esta provincia.

Pero hoy no sabemos a como estamos de relaciones; pues, no por nosotros, sino por sus propios amigos ha sufrido el señor Puigcerver varias contrariedades.

Cinco diputados de esta provincia, que son tan adictos, que bien puede decir que son suyos; como seguirán siéndole amigos y prestándole obediencia los electores de esos cinco representantes; pero el estar el partido dividido en la capital y el haber abandonado, a lo mejor, a uno de sus primitivos electores y amigos, sumado a las pequeñas y anónimas rebeldías que han perturbado su propósitos y combinaciones, lo han de tener en tesitura poco benévola para nosotros.

Y de aquí que no nos entusiasmemos con sus encumbramientos, como antes, cuando creíamos que todo lo que consiguiera ser había de ponerlo en favor de esta ciudad, que le dedicó su afecto y puso su nombre nada menos que para cubrir el de la Gloria, que tenía una calle.

Sin embargo, nosotros que nunca hemos sido amigos políticos del Sr. Puigcerver, pero que sí lo hemos sido particulares, que nos sentamos juntos un día a la mesa de D. Eulogio Soriano (q. e. p. d.) y que reconocemos que Murcia le debe algo bueno, conseguido por su iniciativa, hemos de manifestarle que veríamos con mucho gusto que ocupase el sitio que decoraron los Rios Rosas, los Martos y los Riveros, y que tendríamos una satisfacción en verle siempre influyente y candidato de primera fila, para todos los puestos de altura.

EN DEFENSA DE UN PÁRROCO

Beniján 10 de Julio de 1901.

Sr. Director del DIARIO DE MURCIA.

Muy señor mío y de mi distinguida consideración: Hoy remito al «Heraldo» la siguiente comunicación, suplicando a V. la dé cabida en su ilustrado periódico, por lo que quedará de nuevo agradecido su

afectísimo s. s. y capellán q. b. m. b., JOSÉ M. SANCHEZ.

Beniján 10 de Julio de 1901.

Sr. Director del «Heraldo de Murcia»

Muy señor mío: Vista la comunicación que a V. dirige el autor anónimo del famoso sueto contra el señor Cura de Torregüera publicado en su periódico del 5 del corriente, debo hacer constar cual cumple a mi decoro lo siguiente, que V. se servirá insertar:

1.º Que es una gran falsedad que la citada María Sanchez fallecida el 17 de Febrero del año anterior, no recibiera los últimos Sacramentos por culpa de aquel Sr. Cura; pues si es verdad se hallaba ausente del pueblo en dicho día, en uso de licencia del superior, su coadjutor, se personó en casa de la enferma, atacada de un dolor miserere, tan luego como fué avisado, encontrándola ya cadáver. De esta verdad responde el presbítero D. Pedro Hernandez Ros, entonces coadjutor. Luego queda en pie mi aseveración de que ningún feligrés, que ha dado tiempo, se ha visto privado de Sacramentos.

2.º Que es igualmente incierto que en el establecimiento de harinas que en los Ramos tiene Juan Macanás lleve parte dicho Sr. Cura, ni que intervenga en los abusos que se denuncian; de ello puede responder el fabricante de Murcia D. Juan Antonio Martínez Hernandez, con quien el citado Macanás se entiende. Queda, por tanto, también en pie que aquel no interviene en asuntos comerciales que le estén prohibidos como afirmó.

Y 3.º Que los fieles de Torregüera que asisten al Santo Sacrificio de la Misa, pueden declarar que su párroco celebró dos Misas en el día de Corpus; la primera, temprana, según costumbre, y cuando él observó que habían acudido al templo los que de ordinario suelen asistir; y la segunda, ó sea la Mayor, a las siete y media, haciendo entre una y otra las visitas del Santo Jubileo. Queda en pie, por lo mismo, que en tal festividad llenó sus deberes parroquiales sin abandonarlos por ir a Beniel a divertirse.

Lo que en defensa de la verdad acabo de consignar, me consta en conciencia; parte de ciencia propia, y lo demás de fidedignos informes tomados de aquellos fieles, que cumplen los preceptos de Dios y de su Iglesia. Por lo demás, la contestación acerca del bautismo que de aquella parroquia, en verdad, administré, hecho que no prueba en modo alguno que los bautismos y matrimonios se celebran fuera de ella, como así mismo la de los otros que de nuevo se denuncian, insistiendo en la pésima tarea, en mal hora comenzada, se dará enteramente cumplida en el día en que el denunciante dé a su vez su nombre, en cumplimiento de su palabra, ante nuestro Tribunal de Justicia, que ciertamente no podría hacerse eco de hechos que no estima verdaderos, publicados en la prensa, omitiendo la oportuna comparecencia del denunciante, que en derecho procede.

Por último, Sr. Director, le aseguro no volveré a ocuparme de este enojoso asunto, aún cuando de nuevo el oculto comunicante me colme de todo género de improperios, perdonándole de buen grado lo que en su último escrito tan gratuitamente me prodiga; si bien siento que con ellos se haga reo ghermone ignis, como Jesucristo asegura, por San Mateo, de los que tales insultos se permiten.

Dando a V. anticipadas gracias por la inserción de estas líneas, se repite s. s. y capellán q. b. m. b., JOSÉ MARIA SANCHEZ, Arcipreste de Beniel.

Los «Bohemios»

El tipo del escritor malogrado, suele tener variedades. Y una de ellas es el «bohemio», puesto de moda por la célebre novela de Mürgen allí en la época bienhadada en que se oía con entusiasmo la música de B. Ilini y se leían por la juventud, con lágrimas en los ojos, las encendidas estrofas de Musset, y la prosa esplendente de Chateaubriand.

Los bohemios se van!... De vez en cuando, buscándolos bien, suelen encontrarse todavía algunos, muy pocos, rezagados...; pero la legión ya no existe.

No hay que lamentarlo; no hay que lamentar, ni mucho menos la lenta, pero continua desaparición del bohemio. Porque si en París, por ejemplo, esta especie de personajes, al menos los retrados vigorosamente por Mürgen, podían tener y tenían un encanto especial, en cambio, entre nosotros—que no en vano es este el país de las malas tradiciones del francés,— el tipo ha carecido

casi siempre de gracia y ha sido una plaga caída sobre las letras para hacer antipática una profesión, ya de suyo bien poco socorrida.

En su libro «Aguas fuertes» publicó, no hace mucho, Palacio Valdés un tristísimo artículo titulado «El último bohemio». Hablaba en él de Pelayo del Castillo, el aplaudido autor de «El que nace para ochar». Palacio-Valdés le encontró una tarde acostado sobre la acera, en la calle de Sevilla. En horrible estado de embriaguez, de embrutecimiento y de oprobio. La contemplación de aquella escena le inspiró su artículo, uno de los más enérgicos y mejor pensados que han salido de su pluma. Pero no era, no, Pelayo del Castillo el último bohemio. Detrás de él quedaban aún, arrastrando por el mundo su corona de andrajos, el poeta Pedro Marquina. Tampoco fué el último—por no citar más que a los muertos—Manuel Fernández y González. Todos hemos conocido en Madrid al popular Eduardo de Palacio que falleció hace pocos meses y que nació bohemio y que lo fué, sin interrupción, hasta el postrer instante de su larga vida.

Pedro Marquina, después de haber escrito para la escena obras tan estimables, tan aplaudidas como «El grano de trigo», «El poeta de guardilla» y «El arcediano de San Gil», tuvo una muerte vergonzosa. Y una tarde, en Madrid, fué encontrado su cadáver en el portal de una casa de la calle de Lavapiés... Y aquel cadáver estuvo cinco días insepulto... El poeta no había dejado familia ni amigos... Horrorizaba a los mismos sepultureros la idea de arrojar a la fosa común aquel montón de carne carbonizada y corrupta, en la cual había brillado un día la luz de una inteligencia excepcional. Nunca olvidare aquel espectáculo... Extramuros de Madrid, en un patio del modesto edificio que sirve allí de depósito judicial, en soledad fría y temerosa, a la intemperie y bajo la mirada impasible de los astros, tendido sobre la desnuda mesa, estaba el cadáver con los ojos abiertos, el rostro hinchado y negro, informes las manos, cubierta de espuma la boca. Descalzó los pies, sin camisa que cubriese los hombros, y arrojada asquerosamente toda aquella inmundicia con una capa mugrienta y rota.

Una asociación filantrópica, la de Escritores y artistas, recogió los abandonados despojos del naufrago y les dió sepultura... Aquella tumba hospitalaria, por la caridad ofrecida, era el primer hogar que tenía en el mundo el infeliz poeta...

No teniendo valor para imitar a Figaro y a Gorard de Nerval buscando en el cañón de una pistola la solución del problema de la vida, el bohemio solía embriagarse y pretendía poetizar la embriaguez. Y cuenta que no se trataba de la embriaguez aristocrática y hasta de buen tono que suelen engendrar el Champagne ó el Jerez ó el Rhin... La musa que inspiró, por ejemplo, «El Arcediano de San Gil», de Marquina, era el vil, el plebeyo aguardiente. Y así el escritor, marchitando su inteligencia, se envilecía y degradaba, hasta el extremo de que Marquina, según rezan las crónicas, se lavaba la cara cada tres meses en la fuente de la Puerta del Sol; dormía hasta que le tomaba la aurora, sobre los bancos de las plazas y paseos; escribía las mejores escenas de sus dramas en los burdeles y en los garitos; cubría sus carnes con las ropas que, por caridad, le regalaban los traperos; se desayunaba, cuando lo hacía, a las cinco de la tarde con el alcohol de las borracheras.

Se dió una noche un caso triste. Esta ba Marquina en la taberna cuando le fueron a buscar con premura para hacerle ir, a remolque, al teatro donde se estrenaba un drama suyo. ¡El talento, imponiéndose a la multitud, hacía compatibles un momento el vicio y la gloria! Un hombre, que en aquel estado no hubiera sido admiudo, sin duda, en ninguna casa honrada de la clase media, penetraba, por derecho propio, con sus alpagatas de mendigo, en el fantástico templo de la gloria. ¡La gloria! ¿Qué le importaba a él? Pero era necesario, para que el empresario ganase dinero, sacar al autor a la escena, y le sacaron a empujones, echándole antes sobre los hombros la levita de un actor de la compañía.

Pone grima en el ánimo y trae una protesta a la boca el ver a un talento poderoso encenagarse, envilecerse y descender hasta el más inmundado estercolero de los vicios y de las malas pasiones. Y todo esto ¿por qué? Sencillamente por una preocupación ridícula que las exageraciones del romanticismo infundieron entre las gentes de letras, y en virtud de la cual y merced a un raro privilegio, creen algunos desacordadamente que, el poeta, el artista, el ser superior puede gozar a pierna tendida de ciertas inmunidades y de fueros distintos, no otorgados al hombre vulgar que paga sus contribuciones, cumple sus deberes y sufre, sin rebelarse el gobierno de Sagasta. Según esa ley peregrina, el hombre de talento posee el derecho de ser holgazán, de no pagar al sastre ni a nadie, de cortejar a la esposa de su mejor amigo y de hacer, en fin, a título de gracias del genio, una muchedumbre de bellaquerías...

¡Error insigne! No basta ser poeta, ni

tenor famoso, ni general ilustrado para poseer el privilegio de prescindir, con soberbia loca, de todas las leyes sociales.

No me pico de predicador de moral casera, pero lo que no me amaño a comprender es que el hombre, el ser pensante según dicen los psicólogos, ponga espontáneamente al nivel del bruto, anublando la luz de su razón y convirtiéndolo en tea desenfrenada la lámpara que para alumbrar sus caminos le dió Naturaleza. No hay excepciones para nadie en el cumplimiento del deber; el humilde carbonero que cumple el suyo en la sociedad a que pertenece, es mil veces más digno de respeto y homenaje que Edgar Poe, acostado como una vil alimaña dentro del mostrador de las cervicerías. «Vale más—y esto lo dijo también Juan Jacobo—conquistar todos los días el aprecio de las gentes que su admiración alguna vez».—Hay alta y vidiosa poesía en el estercolero de Job... sólo hay prosa inmunda en las miserias y malandanzas de Marquina...

ANTONIO CORTÓN.

Desde Molina

La Capitana.—En el día de hoy ha salido para la inmediata villa de Archena, D.ª Agustina Paradís y Paz, Hermana de la Cruz Roja, con la categoría de Capitán, y la renta aneja a este cargo, hallándose condecorada además con dos cruces pensionadas por servicios prestados en campaña a heridos de la guerra.

Ha estado tres días en esta localidad, hospedada en la Casa-cuartel de la guardia civil y en el pabellón del cabo comandante de este puesto D. Félix Rubio Macías, quien con el celo y caballerosidad que le distingue, ha atendido a su alimentación y demás necesario con el mayor desinterés. Su misión es pedir limosna para atender a los fines benéficos de la expresada Asociación internacional; y al efecto va provista de las competentes autorizaciones de los señores Gobernador civil y militar de la provincia y de nuestro Excmo. Prelado.

La acogida que, tanto nuestras dignas autoridades como el vecindario en general, han dispensado a tan digna dama de la Cruz Roja, ha sido por demás afectuosísima; prueba de ello la colecta obtenida, que ha ascendido a la considerable cantidad de 147 pesetas, ó sea mayor que en ninguna de las poblaciones hasta el presente recorridas por dicha Hermana.

Tiene ésta su residencia habitual en la ciudad de Granada, de donde salió el 23 de Abril último.

Acompañala en su benéfica gestión una pareja de la guardia civil, a virtud de órden de la superioridad; y tanto la limosna recogida en esta población, como la obtenida en los demás pueblos que ha recorrido, la justifica por medio de certificaciones de los alcaldes respectivos, para evitar torcidas interpretaciones.

La referida Sra. Capitana se ha ido muy agradecida del generoso y noble comportamiento de nuestras autoridades y vecindario en general, lo cual celebramos en extremo.

Datos demográficos sanitarios.—Durante el próximo pasado mes de Junio, han ocurrido en este término municipal: 1 matrimonio, 29 nacimientos y 17 defunciones.

CORRESPONSAL.

ENTIERRO

Ayer mañana se verificó desde la iglesia parroquial de San Juan Bautista el entierro de D. José Martínez Gonzalez, padre de nuestro querido amigo el presbítero D. José Martínez Vicente.

El acompañamiento fué muy numeroso y distinguido.

En la presidencia del duelo figuraban los Canónigos Sres. D. Juan Gallardo, D. Telesforo Crespo, don José Antonio Alcarria, D. Regino Lorencio Mata, D. Agustín Galian, D. Jesús Romero y D. Ildefonso Montesinos; los Beneficiados D. Ricardo Belmonte, D. Juan Yarza, don José Guillén y D. Mariano Ruipérez; los presbíteros D. Eugenio Rebollo, D. Antonio Cano y D. Melchor Martínez Tudela; D. Roque Novella, don José García Muñoz y D. Manuel Rizo.

Descanse en paz el alma del virtuoso finado, a cuya esposa, hijos y demás familia reiteramos nuestro pésame.

AVISOS DEL DIA

Aviso al público

Durante las verbenas del Carmen, hay abierto un magnífico Café en el Jardín de Florida Blanca, a cargo del reputado industrial Marcos Amorós.

Helados y precios diarios:

Mantecado, Fresa y Avellana, a 50 céntimos copa sin barquillos.—60 idem con barquillos.—Media copa 25 y 30.

Horchatas y Limón, a 40 céntimos vaso grande sin barquillos.—50 id. con barquillos.—Medio vaso 25 y 30.

Cervezas y gaseosa, a 25 céntimos botella.

Servicio esmerado, como se sirve casa de dicho industrial.

CASA EN TORREVIEJA, Se vende ó se alquila una casa de condiciones inmejorables, en Torreveja, en uno de los mejores sitios para la temporada de baños. Para tratar calle de Capuchinas, 4, pral.

MADERA. Se vende una viga de 0'7 mo, de 200 años, y de 11 metros largo y ancho 60 centímetros en cuadro. Además unos cuantos palos de morera vieja n. gra. Darán razon en la plaza de San Julian, POSADA DE LA ROSA, MURCIA. 15-6

BARATO.—Desde 6 pesetas mecedoras con maderas y lonas fuertes, en la calle de los Baños, frente a la Dirección del Gas. 4-4

SE ALQUILA UN HORNO de pan cocer. Para tratar, en el estanco de la Puerta de Orihuela. 8-4

SE ALQUILAN un piso principal y un segundo con bastantes y cómodas dependencias en precio módico, en la calle de Victoria número 9. Para tratar en la misma calle, casa núm. 1, donde están las llaves.

Contra el Sol

Gran depósito de persianas de todas clases de hilo, cadenilla y transparentes para despachar de todas medidas y también se arreglan las usadas a precios módicos.

En el mismo establecimiento hay inmenso surtido en esteras de verano para habitaciones que no las hay mejor y esteras chinas de varios dibujos de la mejor fábrica. 20-11 a

Acreditado establecimiento de esterería de

JOSÉ FUSTER

CALLE DE LA SOCIEDAD NUM. 12.

Horchatería de Celestino Marín

Durante las veladas del Carmen se servirán los siguientes helados:

Mantecado, Melocotón, Avellana y Flor de Mayo, a 40 céntimos copa grande y a 20 las pequeñas. Horchata y Limón, a 30 céntimos vaso grande y a 15 los chicos. Se sirve a domicilio. Plaza de Camachos, núm. 4. 15-10

BANOS DE TORREVIEJA

A los señores que hayan de ir a tomar baños a Torreveja, les ofrecen buscarles casa y prepararles carruajes a las horas de los trenes, Lorenzo Ballester y Filomeno Melgar, que tienen sus domicilios respectivos, en la calle de San Pascual, 87, y de Bazán número 15, en Torreveja, a quienes se dirigirán directamente. El Lorenzo Ballester se ofrece también a llevar pan a domicilio. 15-10

El mejor Dentífrico es el Elixir

ZED NANREFF

PRECIO: PSETAS 1'25

Pídase en todas las buenas Farmacias y Droguerías

PERDIDA.—De un perro negro, pequeño, con el pelo anillado. A quien lo presente Puxmarina, 5, se le gratificará y agradecerá.

SE ALQUILAN CASAS

Para la presente temporada se alquilan Casas con las comodidades necesarias en la orilla del mar Menor próximo a los alcázares; para tratar calle del Porche de San Antonio núm. 1 Murcia.

DINERO. Se facilita con garantía hipotecaria sobre fincas rústicas y urbanas. Para más detalles, dirigirse a D. José Londres; Villamartin 11, Cartagena.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos de hoy. Jueves 11 de Julio.—San Pio I papa y mártir; San Marciano; San Abundio y San Sabino, confesor.

Santos de mañana: San Juan Gualberto; San Félix y Santa Marciana.

VELA Y ALUMBRADO

Está hoy en la iglesia de Carmelitas por D.ª Angela Monreal Garcia. Mañana en la misma iglesia.

NOVENAS DEL CARMEN

En Santa Catalina, al toque de oraciones; diciéndose todos los días a las siete una misa rezada.

En San Pedro, por la mañana a las siete, rezándose el Rosario.

En la Merced, por la mañana a las seis y por la noche al toque de oraciones.

En Santo Domingo, al toque de oraciones.

En la iglesia de Carmelitas, a las seis de la tarde, estando S. D. M. Manifesto.

En la iglesia del Carmen, en la capilla de la Portería, desde el obscurecer hasta las diez de la noche.

En Santa María, a las siete de la mañana, siendo mañana a devoción de una devota de la Santísima Virgen, en sufragio de sus difuntos.

En San Lorenzo, des pués de la misa de nueve y por la noche a las oraciones, rezándose el Rosario.

MADERAS FINAS

DEL PAÍS Y EXTRANJERAS

Nogal, de 16 años, Caoba, Cedro, Palosanto, Roble, Ebano, Tulipier, Tek, Sándalo, Violeta, Iris, Palo amarillo, Saudra, Sicomoro, Pina-bel, Coral, Amaranto, Cardenal, Satino y Palo de Oro.
Grandes existencias. Ventas por mayor y menor. Almacén: Boteros, 12, José Roig, Valencia. 15-8

Noticias Locales

Alcances

Habiéndonos interesado con el señor Coronel del regimiento infantería de Borbón, para que se le remitieran los alcances que había dejado José Munuera Gil, soldado de dicho cuerpo, que falleció en Cuba, recibimos ayer carta de dicho jefe en la cual nos manifestaba, que con la misma fecha remitía el importe de dichos alcances al Sr. Comandante Militar de esta plaza, para que se los entregue a su madre.

Damos las gracias por su fina atención al Sr. Coronel del regimiento de Borbón, quedándole muy reconocidos.

Zarzaparrilla de Bristol. Cura radical para el reumatismo. Cura cuando todo otro tratamiento no da resultados.

Pagos

Para hoy se han señalado varios pagos en esta Tesorería-Pagaduría de Hacienda, por valor de 6 009 pesetas, á favor de don Diego Aguilera, D. José Megias, D. Manuel Cánovas, D. Juan Gascón y D. Obdulio Correos.

Cesante

Ha sido declarado cesante el sargento de vigilancia D. Gonzalo Tárraga, que tantos buenos servicios tiene prestados en el cuerpo á que pertenece.

Nombramiento

Ha sido nombrado, con caracter de interino, agente de vigilancia de primera clase, D. Andrés Egea Ballester.

«Nuevo Mundo»

La desdichada catástrofe de Cádiz, ha dado ocasión para acreditar una vez más la rapidez de «Nuevo Mundo» en informar al público de cuanto puede interesarle: el número que recibimos de esta semana, contiene, entre otras, una información de aquel terrible suceso con retratos de los muertos y heridos, fotografías del castillo de Puntales y caseta donde ocurrió la explosión. Además, trae un retrato de cuerpo entero de las dos mujeres que se han casado en la Coruña (el único periódico que lo ha conseguido original), información topográfica y descriptiva de Gibraltar, Ceuta, Algeciras y Melilla, la jornada del 7 de Julio de 1882, el último retrato de SS. MM. y artículos tan interesantes como «Claveles rojos», «Riña de gallos», «Profesorado de Lornedo», «Crónica alegre», poesías, pasatiempos, historietas, planas en colores, con una portada titulada «Olé, Sevilla».

Audiencia

Causas para hoy:
En la sección primera no se han hecho señalamientos.

En la segunda, una del juzgado de La Unión y dos del de Cartagena, por los delitos de disparo, lesiones y hurto.

Letrados Sres. Baró Balboa y Cañada. Procuradores Sres. Crespo Ros, Salvat y Baeza.

Catedrático

Para la cátedra de Agricultura de este Instituto provincial vacante por defunción de D. Tomás Museros, ha sido nombrado el catedrático del de Castellón D. Pedro Bernal, persona muy conocida en esta capital.

Reciba nuestra enhorabuena.

Diputado provincial

El día 28 se celebrará la elección de un diputado provincial por el distrito de Gieza-Yecla, para la vacante del Sr. Cañada.

Botijo á Cartagena

Según telegrama de Cartagena que anoche publica «Las Provincias» por gestiones de los Sres. Aznar, la empresa de los ferrocarriles ha concedido un botijo para la feria de Cartagena.

Este tren saldrá de Madrid el 1 de Agosto regresando de Cartagena el 7 después de haber podido ver los botijistas las principales fiestas y los toros de la vecina ciudad.

Riego y limpieza

Por el alcalde interino Sr. Garcia Avilés se han dado las órdenes para que se haga la limpieza de algunas alcantarillas que están muy necesitadas de este cuidado y para que al riego se le dé el mayor

alcance posible: disposiciones muy oportunas y de conveniencia general.

Diccionario de Alcubilla

Se vende uno en muy buen uso y barato. En esta Redacción darán razón.

La Union

Se está organizando otra sociedad en esta localidad, para la creación y fomento de una banda de música, y cuyo nombre será el de «Santa Cecilia».

La comisión encargada del Reglamento está terminando ya su encargo, y dentro de unos días será enviado á la aprobación gubernativa.

Registro de la Propiedad

Ha tomado posesion del Registro de esta ciudad, D. Fernando de Sepúlveda y Quirós, con fecha del 6 de los corrientes; habiendo cesado y salido para Madrid, don Juan Bautista de Terrazas, que lo desempeñaba interinamente.

SUAVER

Cirujano-dentista.—Príncipe Alfonso, 18.

Fiestas en Santa Pola

Hemos recibido el programa de las fiestas que se han de celebrar en Santa Pola durante los dias del 20 al 30 del presente mes, para dar mayor animacion á aquel agradable sitio de verano.

A estas fiestas asistirá la banda de música de la casa de Misericordia de esta capital.

El programa anuncia, como es de rigor en estos casos, verbenas, fuegos artificiales, cucaña marítima, corridas de toros, regatas y otros festejos.

Enfermo grave

Se ha agravado en la enfermedad que hace tiempo viene padeciendo, nuestro amigo el conserje de la Plaza de toros, Benito Belmar.

Dios quiera mejorar las horas del enfermo, para tranquilidad de su familia.

Carlos Barrenas

Hoy marchará á Madrid para seguir á Gijón y comenzar á actuar en la excelente compañía de que forma parte, nuestro querido amigo Carlos Barrenas.

Buen viaje y muchos triunfos.

LICORORO

Licor digestivo y exquisito

Observaciones Meteorológicas

DEL DÍA 10 DE JULIO

TEMPERATURA: á las 9 de la mañana, 26 grados y 8 décimas sobre cero. A las 3 de la tarde, 30 y 0 sobre cero. Temperatura máxima, 36 y 0 sobre cero. Temperatura mínima del día, 19 y 1 sobre cero. Temperatura al sol, 40 grados y 5 décimas. Por la madrugada, 17.8 sobre cero.

PRESIÓN ATMOSFÉRICA: A las 9 de la mañana, 761.7 A las 3 de la tarde, 759.2.

DIRECCIÓN DEL VIENTO: A las 9 de la mañana, E.; calma. A las 3 de la tarde, S.; viento.

ESTADO DEL CIELO: Por la mañana, despejado. Por la tarde, casi cubierto.

EVAPORACIÓN: 14.8 milímetros.

TORREVIEJA

EL CONOCIDO

GREGORIO MORALES

(A) CURICA

que tantos años viene ocupándose en buscar colocación en la presente temporada á las familias que vienen á tomar baños á estas deliciosas playas, tiene el honor de participar á sus muchos favorecedores, que se halla dispuesto A PROPORCIONAR CASAS, desde el ínfimo precio de UNA PESETA, hasta QUINCE id., sin interesar absolutamente nada por la molestia de este servicio.

Al mismo tiempo pone á disposición de las personas que tengan á bien favorecerle, dos COCHES, dos TARTANAS, una elegante JARDINERA, las que se hallarán en la estación á la llegada de los trenes.

También tiene dispuesto un CARRO para conducir los EQUIPAJES.

Las personas que quieran quedar bien servidas, á gusto y barato, se dirigirán á nombre del citado

Gregorio Morales (el Curica)

Calle de Quiroga, núm. 119

TORREVIEJA. 15 10

JUEGOS FLORALES

Certámen Científico-Literario

ORGANIZADO DE ACUERDO CON EL

Excmo. Ayuntamiento de Albacete

PROGRAMA

TEMA 1.º Poesía lírica, con libertad de asunto, metro y número de versos.

PREMIO. Una flor natural.

TEMA 2.º Un cuento describiendo tipos y costumbres locales.

PREMIO. Un objeto de arte, regalo de D. Andrés María Ochando Valera, Diputado á Cortes.

TEMA 3.º Una poesía con el lema *Patría*.

PREMIO. Un objeto de arte, regalo del Excmo. Sr. Marqués de Alquibla, Senador del Reino.

TEMA 4.º Poesía del género festivo, con libertad de asunto y metro.

PREMIO. Un objeto de arte, regalo de D. José Gomez Acebo, Diputado á Cortes.

TEMA 5.º Al mejor canto en prosa ó verso, dedicado á enaltecer la memoria de un hijo de la provincia de Albacete, por algún hecho heroico y glorioso, realizado en la guerra de Africa, en la de la Independencia ó en otra campaña más antigua.

PREMIO. Un objeto de arte, regalo del Excmo. Sr. Teniente General D. Federico Ochando, Senador del Reino.

TEMA 6.º El problema religioso. Causas que han hecho que nuevamente se haya planteado en nuestros dias. Caracteres especiales del problema religioso en España. Resolución más acertada del mismo.

PREMIO. Un objeto de arte, regalo de D. José Francos Rodríguez, Diputado á Cortes.

TEMA 7.º La literatura especial de la prensa periódica. Su clasificación. Literatura del periódico político diario.

PREMIO. Un objeto de arte, regalo del Excmo. Sr. D. Texifonte Gallego, Diputado á Cortes.

TEMA 8.º Objeto y fin de las Cajas de Ahorros y Montes de Piedad. Beneficios que producen. Medios de establecer ambas instituciones en Albacete con resultados prácticos para las clases trabajadoras.

PREMIO. Un objeto de arte, regalo del Excmo. Sr. D. Enrique de Illana y Mier, Senador del Reino.

TEMA 9.º Distintas clases de máquinas agrícolas. Cuales pueden ser empleadas en Albacete. Ventajas que proporcionan á los agricultores. Conveniencia de su aplicación y manera de que puedan ser utilizadas por los pequeños propietarios.

PREMIO. Un objeto de arte, regalo de D. Juan López Chicheri, Diputado á Cortes.

CONDICIONES

1.ª A juicio del Jurado, podrá concederse á los trabajos que no tengan premio y merezcan distinción, *accessits*, consistentes en diplomas de honor.

2.ª Las composiciones serán inéditas, originales, escritas en lengua castellana legible y sin firma ni señal alguna que denote su procedencia.

3.ª El poeta que obtenga el premio de la *Flor Natural*, tendrá derecho á elegir la Reina de la Fiesta.

4.ª Los pliegos deberán ser remitidos sellados y lacrados al Secretario del Excelentísimo Ayuntamiento de esta capital. A todos los que presenten pliegos se les dará el oportuno recibo. Espira el plazo de admisión el día 15 de Agosto próximo á las trece.

5.ª Cada pliego contendrá el trabajo con opción al premio y un lema igual á otro que ha de contener en pliego cerrado el nombre y domicilio del autor.

6.ª En tiempo oportuno se publicarán en los diarios de la localidad los lemas de los trabajos presentados y después los nombres de los autores premiados para los efectos oportunos.

7.ª Los premios se entregarán en la sesión pública y solemne que se celebrará en el Teatro-Circo el día 14 de Septiembre próximo.

8.ª Habrá varios Jurados, cuyos nombres se publicarán oportunamente en los periódicos de la localidad.

9.ª El Jurado podrá declarar desiertos los temas presentados que, á su juicio, no reúnan el mérito suficiente para obtener premio.

10.ª Los autores premiados que no asistan al acto distribución de recompensas, deberán nombrar representantes que recojan los respectivos premios y diplomas. A los que no los designen les serán entregados éstos en la Secretaría.

11.ª Los trabajos que se presenten á este Certámen sin sujeción á las condiciones indicadas, no serán admitidos.

Albacete 1.º de Julio de 1901.—Manuel Alcázar, presidente. Rogelio Martínez Serna, Juan Garcia Más, Antonio Falcón, Joaquín Quijada, secretario.

Las veladas del Carmen

Los que hablan de que haya procesión y desean que salgan por las calles del Barrio las imágenes de la Virgen, del gran profeta del Carmelo San Elías, de Santa Teresa, la gran reformadora de la Orden y de algunos otros santos que se veneran en aquella iglesia, lo desean con noble y piadoso propósito.

Pero no se fijan, ni reparan, en lo difícil que es improvisar una procesión.

Para que un acto, como este,

del culto católico, resulte ridículo, es preferible no realizarlo; y una procesión en que no ván más que chiquillos y mozalbetes, sin la formalidad debida, resulta contraproducente.

Las procesiones han de tener grandes masas de devotos que se crean obligados á ir en ellas y que lo hagan hasta con orgullo, ya alumbrando, ya cargando los pasos, como sucede en la de Jesús, el Viernes Santo, y en la del Carmen, et Miércoles, y en la de San Antelín, el Lunes Santo. A esas procesiones, bien se les puede llamar, sin menoscabo, actos del culto católico, por lo grandiosas y respetables; pero á las improvisadas, con los niños de los colegios, y otros acompañantes que van por fuerza, no se les pueden ceder esos honores, más que en grado muy relativo.

Cuando iban todos los hombres del Barrio alumbrando delante de la Virgen del Carmen, se podía hacer la procesión: pero ahora, que no van, porque se ha perdido la costumbre, ó por lo que sea, que no es porque se haya perdido la fé, causa pena y tristeza ver á la Virgen por las calles sin aquella su corte de hijos queridos.

Es de mejor gusto y de más piedad el engrandecer el culto dentro de la iglesia y ostentar por fuera el regocijo de esos dias, con las tradicionales fiestas de las calles, que también son un regulador del entusiasmo con que se cree y se ama á la Patrona.

Anoche se adelantó á las diez la última novena, y por lo tanto se quedaron bastantes personas sin hacerla.

En el Jardín se presentaron algunas bellezas retraídas, á quienes todavia no habíamos tenido el gusto de ver en las veladas.

Las preciosas niñas C. V. F., E. G. y F. H. nos pidieron unos versos para hoy; pero como ya ha dado la una de la madrugada cuando escribimos estas líneas, no tenemos tiempo de complacerlas.

La música continúa siendo selecta, por lo visto no quieren nada nuestras bandas con Fernandez Caballero ni con lo popular. Están por Walleufel.

La Bella Desconocida, continúa siendo lo primero, pero no lo segundo. Algún amigo periodista nos habló anoche de esto.

Los modestos fuegos de esta noche, que se presentan como un ensayo, se quemarán á las once y enfrente del tablado de la música. Porque las señoras no se asusten los truenos gordos se darán con pólvora sorda.

Esta noche, día de moda, cuarta y extraordinaria velada, que amenizará la banda que dirige D. Vicente Espada, la cual ejecutará el siguiente programa:

- 1.º Pasodoble, «El minador».—Roig.
- 2.º Gavota, «Las dos hermanas» primera vez.—Roig.
- 3.º Primera gran marcha de las Antorchas.—Meyerber.
- 4.º Mazurka, «Emilia».—Mateos.
- 5.º Valses, «A Revoir».—Walleufel.
- 6.º Pasodoble, «Florida-Blanca» estreno.—Hita.

Se ha telegrafiado este acuerdo á las sucursales del Banco, en el extranjero.

se celebrará mañana en Palacio, se nombrará al nuevo Ministro de la Gobernacion.

Moret será elegido Presidente del Congreso en la sesion del viernes.

Telegrafian de Sevilla que grupos numerosos de obreros apedrearon los tranvias, produciendo grandes desórdenes.

Las fuerzas del ejército ocuparon los puntos extraterritoriales de la población.

Se ha declarado en estado de guerra, haciéndose cargo del mando la autoridad militar.

De anoche

A las 7.45.

Telegramas recibidos de Tolón comunican las declaraciones hechas por el Almirante francés con motivo de las maniobras navales verificadas recientemente.

Dice el jefe de la Armada francesa, que el resultado obtenido en las últimas maniobras demuestra claramente la superioridad naval de Francia, respecto á Inglaterra, aun incluyendo la escuadra inglesa del Mediterráneo.

Las declaraciones del Almirante francés son comentadissimas, atribuyéndoseles excepcional importancia.

A las 8.20

En la sesion del Congreso el diputado por Mula D. Juan de la Cierva y Peñafiel, discute ampliamente el expediente instruido para la construcción del tercer depósito del canal del Lozoya, defendiendo al marqués de Pidal, que desempeñaba en aquella fecha el ministerio de Fomento de los ataques indirectos que se le dirijen.

El ministro de Obras públicas, rectifica algunos datos de los aducidos por Cierva.

Este insiste en defender á Pidal, rectificando elocuentemente.

A las 8.35

En la sesion del Congreso continuó la discusión sobre el proyecto de contestacion al Mensaje.

El diputado D. Melquiades Alvarez apoya la enmienda presentada por la minoria republicana pronunciando un elocuentísimo discurso, que se aplaude con entusiasmo.

El diputado republicano defiende elocuentemente las soluciones radicales que propone para terminar de una vez la cuestion obrera y la legalidad religiosa, oponiéndose resueltamente á la expulsion de los individuos que forman las distintas Congregaciones religiosas que existen en España.

A las 8.45.

El ministro de Hacienda ha ordenado al Consejo de Administracion del Banco de España y este así lo acordó, suspender en absoluto la adquisicion de papel extranjero.

Se ha telegrafiado este acuerdo á las sucursales del Banco, en el extranjero.

De la madrugada

A las 10.35

En la sesion del Congreso Moret pronunció un elocentísimo discurso, de tonos templados, contestando al del diputado republicano.

Dijo, entre otras cosas, el ministro de la Gobernacion, que en la cuestion religiosa, el Gobierno procederá de acuerdo con el Vaticano.

Anunció un proyecto de ley para legitimar las huelgas de los obreros, con varias limitaciones.

A las 11.30.

Aumentan las candidaturas para la cartera que deje vacante Moret, cuando ocupe la presidencia del Congreso.

Circula con gran insistencia el nombre de Canalejas para la cartera de Goberdacion.

La Prensa hace grandes elogios del discurso del diputado republicano D. Melquiades Alvarez, del que dice que se ha revelado como un orador extraordinario.

ALMODOVAR.

PLANCHADORA. Se planchan camisas á real, con brillo y con todo esmero. Avisando va á domicilio.—Santa Teresa, 23.

TELEGRAMAS

De ayer tarde

MADRID 10.

A la 1.45.

En el sorteo de la Loteria Nacional verificado hoy en Madrid resultaron premiados los números siguientes:

- Con 240.000 pesetas el número **4.829 (ZARAGOZA)**
 - Con 100.000 pesetas el número **11.021**
 - Con 30.000 pesetas el número **8.642**
 - Con 5.000 pesetas los números **841, 1315, 6326, 13397, 9175, 39, 1166, 6616, 10288, 1053, 9177**
- A las 3.15
En el Consejo de Ministros que

EFEMERIDES PERIODÍSTICAS

11 de Julio de 1775.—Nace en Sevilla D. José María Blanco y Crespo, conocido por «Blanco White», célebre en el campo del periodismo español, y también en lo dogmático por sus ideas religiosas.

Redactó en Sevilla y Cádiz en el «Semanario Patriótico» de Quiatana. En Londres fundó «El Español», de propaganda liberal, que vivió la luz durante cuatro años. Vino a ser el órgano europeo de los americanos alzados contra el dominio español. Tuvo gran despacho en América. Blanco fué eclesiástico; poseía cinco lenguas, era hábil tocador de violín, buen periodista, y como poeta lírico ocupa un lugar distinguido en la literatura española.

Murió en Liverpool el 20 de Mayo de 1841.

Conocimientos Útiles

Quemaduras con agua caliente.—Para estas quemaduras se frotará en seguida la parte con algunos puñados de harina por espacio de diez a quince minutos, y luego se cubrirá con la misma harina sostenida por un lienzo, dejándola en ella durante algunas horas.

Albaricoques y cerezas en conserva.—Se procura que no estén muy maduros: después de metidos en los frascos se llenan éstos de jarabe a 20 grados del alcoholómetro, se tapan bien los tarros y se ponen a hervir cuatro minutos en el baño de María.

Las cerezas deberán estar sanas y poco maduras y han de conservar la mitad inferior de los rabos. Se ponen enteras en los frascos y se emplea jarabe de 25 grados y cuatro minutos de ebullición.

Sección Amena

QUISICOSA

Burlando al enemigo cruzó ante el fuego el general Rodrigo; pasaron asimismo por delante Muñoz el coronel y un comandante, y el capitán Martínez y un teniente y un sargento valiente.

Y al cabo López, que pasó en seguida, llegó un tiro y le quitó la vida. Ya lo dijo Moreto (¿quién ah): «Lo que ha de suceder, sucede al cabo».

Juan Pérez Zúñiga.

A TI

Eres por tu hermosa linda morena, la flor más primorosa de la pradera. Angel divino, por quien de amor ardiente siempre suspiro

En tu rostro reciosos, de hechizos lleno, puso Dios la alegría que hay en el cielo. Y en tus mejillas el color de las rosas alejandrinas.

Que me miren tus ojos es lo que quiero, que sonrían tus labios es lo que anhelo. Si gozas, gozo; si alguna vez tú lloras, yo también lloro.

Arturo G. Carraffa.

A mi madre en el día de su cumpleaños

Como no tengo la suerte de estar en tu compañía, y como no puedo verte mañana que son tus días, en medio de mi aflicción y de mi gran desconsuelo, desde aquí le pido al cielo con todo mi corazón que tenga la madre mía en el día que nació tanta salud y alegría como la deseo yo.

Eufrasio Merino.

DICHOS

Al cerrar la noche, Gedeón, gerente de una Sociedad mercantil, dice al tenedor de libros:

—¿Por qué no trabaja usted? —Por que la luz me daña la vista. —Pues apague la usted y trabaje.

Enviaron a un alguacil a prender a un tabernero. Este le emborrachó y escapó de sus garras.

Al día siguiente decía el alguacil: —No hay alguacil como el vino, porque prende a los alguaciles mismos.

CARNE LIQUIDA

DEL DR. VALDÉS GARCIA, DE MONTEVIDEO.

19 POR 100 DE PEPTONA

Extracto líquido elaborado con la mejor carne de vaca del Uruguay. Cada frasco de 150 gramos representa 3 kilos de dicha carne. Indispensable en las convalecencias. Eficacísimo y sin rival contra la Neurastenia, Anemia y Clorosis. Es de sabor sumamente agradable, no irrita el estómago y es el mejor tónico-reconstituyente. De venta en todas las farmacias de España.—Rechícese las imitaciones.—Unicos receptores: Llobet y Martrell, Barcelona—Depositario en Murcia, D. Manuel Martínez, Farmacia; Platería 51.

CHARADAS

Solución a las anteriores: Campoamor y Dolores.

Al charadista A. Navarro Bernal

Siempre «dos-primas» de algún modo el «todo» de mi amigo «todos».

Cascabeles.

A mi querido amigo y consocio Luis L. Martínez

Cuando hace «dos-primas» voy a «total»

á pasar unos días con mi papá.

Luisito, esta charada muy fácil es

que en ella tu apellido pronto lo ves.

J. Martínez Lopez.

Al charadista Filomeno Marin de Alquerías

La «primera» repetida es una fruta especial

la «segunda» pertenece, á la escala musical.

En la «tercia» si se fija, una letra ha de encontrar;

y si me quiere escribir por el «todo» usted lo hará.

A. Navarro Bernal

A la simpática y angelical señorita C. A. G. (Jumilla).

Yo le «primera-segunda» por su belleza sin par

y además porque me gusta mucho su amabilidad.

Del color de la «tres-cuatro» suele su cara quedar cuando me ve con frecuencia

por su calle pasear.

Y del «todo» le diré que es muy fácil de acertar

pues si bien se ve no tiene nada de particular.

El que le adora B. M.

A la bella y simpática Srta. Ascension M. Almagro

Hice un viaje á «dos-primera» y me traje un «prima-tres»

muy «dos-primas-tres-tercera» y á casa me lo llevé.

Antonio Vera.

A mi apreciable amigo J. Martínez Madrid.

Por tu charada quieres saber mi nombre

me llamo «dos-segunda» aunque te asombre.

¿Quieres el apellido? repara el tuyo

y verás que «tocayos» somos al punto.

Como soy Capitán y de Lanceros

el «dos-primas-tercera» recojer quiero;

porque el retiro que pedido tenía

lo he recibido.

El Capitán

LIBROS PARA LOS NIÑOS

En el establecimiento de este periódico, Platería, 23, hay los siguientes:

- Ortografía por la Academia, en pasta. 1 peseta.
Manuscrito (Guia del Artesano). 1 »
Manuscrito (Guia de la Mujer). 1 »
Cuadernos de Avendaño en pasta, el 1.º y 2.º á tres reales, 3.º, 4.º ó 5.º. 1 »
La Buena Juanita. 50 céntimos
Historia Sagrada por Solano Juanito. 75 »
Ortografía por la Academia en rústica. 75 »
GATECISMO DE RIPALDA. 5 »
Caton de Séijas. 20 »
Fleury Historia Sagrada. 30 »
Fábulas de Samaniego. 50 »
Páginas de la Infancia. 75 »
Obligaciones del Hombre. 40 »
Fábulas de Iriarte. 40 »
El Amigo de los Niños. 50 »
Gramática por la Academia, en pasta. 75 »
Idem idem, en rústica. 50 »
CAJITAS DE PLUMAS A 10 CÉNTIMOS.

MODISTAS.—Se desea una ó dos oficinas de modista. Ruiperez, núm. 8.

ESTÓMAGO É INTESTINOS ELIXIR Á LA INGLUVINA GIOL. TODAS LAS ENFERMEDADES DEL ESTÓMAGO É INTESTINOS se curan siempre con el ELIXIR Á LA INGLUVINA GIOL. APROBADO Y RECOMENDADO POR LA M. I. ACADEMIA MÉDICO FARMACÉUTICA DE BARCELONA.

Depositarío en Murcia: Farrán Ballespi.—Venta: en las buenas farmacias.

SERVICIOS DE LA Compañía Transatlántica de Barcelona

Tres salidas mensuales: el 10 y 30 de Cadiz y el 20 de Santander. Línea de las Antillas, New-York y Veracruz.—Combinación á que los americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico. Línea de Filipinas.—Extensión a Ilo Ilo y Cebu, y combinaciones al Golfo Pérsico Costa Oriental de Africa, India China Cochinchina, Japon y Australia.

E. RENARD, CIRUJANO DENTISTA calle de Calderón de la Barca, núm. 1. Consulta de 9 á 13 y de 15 á 17

PABLO MARTINEZ 32 y 34, VAL DE SAN ANTOLIN, 32 y 34, MURCIA.

MAQUINAS PARA COSER WERTHEIM de todos los sistemas

Camas de hierro Camas de madera Colchones de muelle Venta á plazos. Grandes rebajas al contado. Unico depósito en Murcia: Pablo Martinez.—Val de S. Antolin, 32 y 34. 15 2

ZARZAPARRILLA Y PÍLDORAS DE BRISTOL 1832-1900 Después de casi tres Cuartos de Siglo de un éxito jamás alcanzado por otra preparación, los maravillosos remedios la

ESTOMAGO ARTIFICIAL (6 polvos del Dr. KUNTZ), desterrando en breves días las dispepsias, gastralgias y entorpecimientos gastrointestinales. Cada día lo certifican millares de curados agradecidos.